

# Posudek Bakalářské práce

**Student:** Terezie Štajnerová

**Název práce:** Trávení volného času romských dětí a mládeže na Praze 3

**Vedoucí práce:** Doc. PhDr. Monika Nová, Ph.D. MPH

**Oponent práce:** PhDr. Jan Drahoňovský

---

## **Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji**

Práce využívá širokou paletu zdrojů správně a čistě je cituje. Část o volném čase i o Romech je skutečným vhledem do problematiky jdoucím za běžný soupis poznatků. Oceňuji např. historii Romů a snahu pochopit jejich psychologii. Vhodně je zařazena kapitola o institucích na P3, která je již předmostím před samotným výzkumem.

## **Formální a jazykové zpracování práce včetně práce s jazykem, celkový dojem**

Úvod je skutečně vhodným uvedením do práce, vzbuzuje zvědavost předjímá vlastní výzkum. Práce je vhodně členěna, úprava působí vkusně, je pracováno se zvýrazněním důležitých pojmů.

## **Cíle práce, použitá metodika a její vhodnost**

Určitou výhradu mám ke sběru dat formou dotazníku, a to s ohledem na cílovou skupinu. Autorka přiznává, že některé dotazníky byly vyplněny s její pomocí anebo s pomocí sociálních pracovníků. Tím pádem již nelze hovořit o úplné anonymitě respondentů. Nebylo by vhodnější a snad i jednodušší provést s nimi strukturovaný rozhovor? Při tomto malém vzorku by to jistě nebyl problém.

Další výhrada se týká samotné podstaty kvantitativního šetření. Při počtu 15 lze považovat zjištěné závěry za validní??? Sotva. V tomto směru se i hypotézy jeví jako zbytečné, když je výzkum pojat čistě deskriptivně. Celkově by byl vhodnější kvalitativní výzkumný plán, který by mohl odhalit daleko více o tom, jak Romové svůj volný čas tráví, nýbrž především jak jej prožívají. Škoda této nevyužitě šance.

## **Odborný přínos práce, originalita a praktické využití**

Práce může být přínosná pro sociální pracovníky, kteří hodlají pracovat s Romy, především teoretická část je hezkým a čtivým uvedením do problematiky. Praktická část za tímto poněkud zaostává, neboť nepřináší zásadní zjištění rozšiřující dosavadní poznání a zobecnitelnost těchto zjištění a jejich přenositelnost (na vzorku N=15) je vysoce problematická.

### **Splnění cílů práce, celkový postup a řešení, závěry**

Cíle práce splněny byly, vyvozené závěry jsou v pořádku. Na této úrovni kvalifikační práce hodnotím jako úspěšný počín.

### **Otázky a úlohy k obhajobě**

Jak víte, že Romové jsou v P3 nejpočetněji zastoupenou menšinou?

**Doporučuji k obhajobě a navrhuji známku B.**

Dne: 1. 9. 2023

Podpis oponenta: 